juridische onderbouwing uitlevering gegevens vso en pro jongeren 

In artikel 8.3.1, eerste lid, van de WEB is geregeld wanneer er sprake is van een voortijdig schoolverlater (de WEC en de WVO bevatten gelijkluidende bepalingen). In dit artikel wordt onder meer verwezen naar artikel 8.1.8, eerste lid, onder a, van de WEB. Op grond van deze bepaling behoren ook jongeren uit het pro en vso op wie de leerplichtwet 1969 niet meer van toepassing is (anders dan profiel vervolgonderwijs) tot de wettelijke groep van vsv’ers. 

Dat laatste betekent dat ook jongeren die nog geen 18 zijn en die het onderwijs hebben verlaten met een getuigschrift of een schooldiploma praktijkonderwijs als bedoeld in artikel 29a van de Wet op het voortgezet onderwijs, of jongeren die voortgezet speciaal onderwijs in het uitstroomprofiel, bedoeld in artikel 14, eerste lid, onderdeel b dan wel onderdeel c, van de Wet op de expertisecentra hebben gevolgd, onder de categorie voortijdig schoolverlaters vallen.

Op deze regel is één uitzondering. Op grond van het tweede lid van artikel 8.3.1 van de WEB (en de gelijkluidende bepalingen uit de WVO en de WEC) wordt onder een voortijdig schoolverlater niet verstaan degene die:
a. in het bezit is van een diploma mbo1;
b. in het bezit is van een getuigschrift arbeidsmarktgerichte uitstroomprofiel of profiel dagbesteding van het vso; of
c. in het bezit is van een getuigschrift van het praktijkonderwijs, en
d. werkzaam is op grond van een aanstelling of arbeidsovereenkomst.

In het wetsvoorstel vsv en jongeren in een kwetsbare positie, dat is aangenomen, is de gemeentelijke taak voor wat betreft de zorg voor een systeem van doorverwijzing naar onderwijs of arbeidsmarkt uitgebreid met de jongeren bedoeld in artikel 8.3.1, tweede lid, die de leeftijd van 23 jaren nog niet hebben bereikt. De RMC heeft , vanaf 1 januari 2019, de taak om de jongeren uit het pro en vso tussen de 16 en 23 jaar, die niet in het onderwijs zitten te monitoren. Het gaat dan om zowel jongeren met als zonder arbeidsovereenkomst.

Een gemeente moet voor de uitvoering van haar huidige wettelijke taak (het bestrijden van vsv, volgens bovengenoemde artikelen) weten of jongeren aan deze definitie voldoen (ofwel pro en vso (anders dan profiel vervolgonderwijs) 16 tot 23 jaar, niet in het onderwijs en geen werk). Hiervoor kan een gemeente gebruik maken van gegevens uit SUWI, dit volgt uit besluit SUWI; UWV is op grond van artikel 5.9, eerste lid, onderdeel f, bevoegd en verplicht gegevens aan gemeenten te verstrekken ten behoeve van de uitvoering van artikel 118h van de Wet op het voortgezet onderwijs, artikel 8.3.2 van de Wet educatie en beroepsonderwijs en artikel 162b van de Wet op de expertisecentra in verband met de doorverwijzing van voortijdige schoolverlaters naar onderwijs of arbeidsmarkt. 

Vanaf 1 januari 2019 (wordt de taak van de gemeente uitgebreid via het aangenomen wetsvoorstel) mag de gemeente voor de bredere doelgroep monitoren op onderwijs- en arbeidmarktdeelname. De gegevens die voor dit doel worden gebruikt hebben momenteel hun basis in de WOT, artikel 24f. 
De uitzondering genoemd in  het tweede lid van artikel 8.3.1 van de WEB (en de gelijkluidende bepalingen uit de WVO en de WEC) wordt ondervangen door artikel 24f lid 3 en 4. Het lid 4 geeft aan dat de gegevens uit BRON voor de uitzondering genoemd in lid 3c eenmalig aan de gemeente mogen worden geleverd zodat kan worden vastgesteld dat deze jongeren niet aan de criteria voldoen. 

De gemeente mag per 1 januari 2019 dus ook SUWI-gegevens ontvangen voor de pro en vso’ers (profiel arbeidsmarkt en dagbesteding) 16 tot 23 jaar die niet meer in het onderwijs zitten, onderdeel van het kunnen uitvoeren van de wettelijk taak wat betreft monitoring van de doelgroep voor RMC.

Let op! Het raadplegen van gegevens in Suwinet-inkijk is nog niet mogelijk. Dit staat los van de aanlevering van de VSV monitor bij het Inlichtingenbureau. 
[bookmark: _GoBack]
